

让外卖小哥"慢下来"需多方合力

□张玉胜

网络订餐为市民的生活带来了不少便利,但为了赶速度、拼业绩,随之而来的交通违法行为屡见不鲜,安全隐患频现。对于很多外卖小哥而言,闯红灯、逆行等早已成为家常便饭。不少市民表示,这种做法无论对于机动车驾驶员、行人还是外卖小哥自身,都会带来极大的危害。(《新闻晨报》)

催生外卖小哥"高速度"的诱因不无主客观两方面的多重因素,比如难以割舍的利益、参差不齐的素质、有失科学的管理等。因此,遏制外卖小哥闯红灯,也并非单方面能够做到,而是需要包括网络订餐平台及政府相关部门的群策群力

和综合施治。

首先,必须着力提升送餐外卖队伍 遵守交通规则的法治意识。这就要求外 卖公司必须把对员工的安全培训放在首 位,比如要求骑手使用规范的电动车,骑 行途中必须佩戴头盔和相关护具,严格 遵守各项交通规则等。

其次,把安全性指标纳入入网络订餐平台的企业管理。据了解,外卖员员家或底薪极低,全靠按可可证。据了解,外卖员单位的配送时间都有根据菜品多少、验时的及天气状况给出的预定算计,逾时的近要受罚。尽管这种企业管理不乏明日显想要分成长考量的合理因素,但却即显忽素的影响,无异于对一味多拉快跑、漠视安的影响,无异于对一味多拉快跑、漠视安

全风险的变相鼓励。这就要求网络订餐 平台必须将安全性指标纳入企业管理, 优化者核方式。

其三,民众的客观评判与交警的从严执法不可或缺。从另外一个角发,所为,诱使外卖小哥闯红灯的原因,或与顾客的监督评价及违法者的成本餐者已入了。整于外卖员业绩收入的影响及点程的。整于外卖员业绩收入的影响及点程的。整于人们下班时间与用餐饭点程分,这需要得到订餐者的的紧张程分,这需要得到订着非寻常的行交惠,让其付出必要的违法成本有赖民型部,让其付出必要的违法成本有有变警执法的相向而行,才有望外卖小哥送餐脚步真正"慢下来"。

Y一家之言 IJIAZHIYAN

交通标识应不断"刷新""升级"

□孙建磊

"路口车多、前车压住标线""好多路口标线不清楚、新旧混杂,建议经常检查磨损情况""地面标线和地上指示牌互补,让司机看得更清楚些""高峰期直行道车队看不到头,右转道空着没车走"……2月以来,我市城市交通智能化管理系统记录了9000多条违章信息,其中占错车道占比最大。这引起市民和网友热议。(详见本报昨日04版)

路口车多得压住车道标线,高峰期

直行道车队看不到头……这是幸福的烦恼。但是,既然是烦恼,就要想办法消除。办法之一就是每隔一段时间,像对待网页、软件一样,持续不断地"刷新""升级"。

所谓"刷新",就是建立路口标线、道路标志等交通标识的巡查机制, 开通市民意见通道,及时掌握交通标识的"健康"状况,尽快修复或重新施划,给司机清晰、确定的指引。

同时,"刷新"还应包括根据车流量变化,合理地增减直行、左转车道,不浪费车道资源,不让有的车道"吃不

饱",有的车道"撑得要死",徒增司机怨气。

所谓"升级",就是听取司机意见和建议,根据车辆增多等情况的变化,不断完善、改进交通标识,比如"地面标线和地上指示牌互补,让司机看得更清楚些",以及增设左转待转区、立体人行道等。

时移世易,与时俱进。城市在发展,车的数量、种类在变,人们驾驶观念、习惯也在变,交通标识也应不断"刷新""升级",方便司机、市民,让大家快乐出行。

教材循环使用 这个可以有

□李小将

这学期西安的中小学开学后,很多家长都注意到,孩子的学校不收书本费了,而且发的书也少了,但这可不是学校忘了,而是从现在开始,西安市中小学的部分教材开始实行循环使用。(《华商报》)

教材循环使用早已不是什么新鲜事,早在几年前,上海、大连等多地相继开展教材循环使用。

教材循环使用的好处不必多言,不 仅可以减轻学生家庭经济负担,培养学 生勤俭节约的好习惯,更能节约资源, 有利于环境保护。因此,此举值得在全 国各地推广。

在肯定教材循环使用好处多的同时,我们也应该看到其他地方在教材循环使用过程中出现的种种问题,比如教材破损、卫生状况令家长担忧等。

因此,如何做好教材循环使用的准备工作就显得尤为重要,只有把各项准备工作做足、做细和做好,教材循环使用才能深入人心,才会被越来越多的人接受,才能开展和推广开来。

在学生学习过程中,老师一定要教育学生爱护书本,不能乱写乱画,更不

能乱撕书,导致下一级学生无法正常使 用.影响教学效果。

同时,书本经手的人多了,难免会存留细菌,而这点也是家长最为担忧的。因此,有关部门一定要做好教材的消毒、杀毒工作,确保教材卫生、安



麻辣鲜香 开胃提神



一一四里有话 WALIYOUHWA

在西安地铁大雁塔站有这样一幅壁画,画面上有玄奘和大雁塔、印度泰姬陵,看到这样的壁画你会想到什么?近日,网友"史雷鸣博士"针对西安地铁三号线大雁塔站这样一幅壁画发微博称,玄奘去的是天竺,公元六百多年。而泰姬陵则是一千年后莫卧儿王朝时的建筑。(中新网)

历史文化关乎一个城市的精神内核,而如何合理、准确地展现其文化内蕴则是一个现代城市发展、建设的命题,其中细节不容小视。批评者纠缠于历史"真相",其实指向公共空间艺术品的文化责任。有了文化责任感,一座城市才会更理性和审慎地对待文化产品,展示其文化内涵。

🖯 毎日速递

食品安全新规征求意见 **夸大宣传将受罚**

国家食品药品监督管理总局日前 发布《食品安全欺诈行为查处办法》 (征求意见稿),向社会公开征求意 见。意见稿明确了包括产品欺诈、标 签说明书欺诈、食品宣传欺诈等在内 的多项欺诈行为,并规定了相应的法 律责任。

意见稿提出,以网络、电视、广播等方式宣传食品,如有使用"纯绿色""无污染"等夸大宣传用语、以转基因食品冒充非转基因食品等情形的,均属于食品宣传欺诈。

的,均属于食品宣传欺诈。 其中,使用"纯绿色""无污染"等夸大宣传用语等6类欺诈行为,处1万元以上3万元以下罚款,并对直接责任人处5000元以上1万元以下罚款。以转基因食品冒充非转基因食品,在处以上述罚款的同时,还会依照食品安全法相关规定再次进行处罚。意见稿明确,食品生产经营者有食品安全欺诈行为的,记入食品药品安全"严重失信名单",通报投资主管部门、证券监管机构和有关金融机构。

意见稿明确,食品生产经营者有食品安全欺诈行为的,记入食品安全信用档案,情节严重的列入食品药品安全"严重失信名单",通报投资主管部门、证券监管机构和有关金融机构。 据新华社

河南对"高价停车费"开刀 涨价须提前公示

随着城市汽车保有量的增长,停车难、停车贵日益成为群众关注的民生问题。近日,河南省发改委、住建厅、交通厅联合出台新规规定,停车费涨价须提前向社会公示,而对一定时期内涨幅较大的"高价停车费",政府需依法介人。

按照河南省最新发布的《关于进一步完善机动车停放服务收费政策的实施意见》,今后,河南省将放开具备竞争条件的停车设施服务收费,逐步缩小政府定价管理的停车服务范围,鼓励社会资本建设停车设施,建立健全主要由市场决定价格的停车服务收费形成机制。

为规范各定价主体的市场行为,意见规定,市、县价格主管部门确定的停车服务收费标准必须在当地政府或本单位网站公布,同时各类停车场所必须在显著位置标价牌、收费标准、计价方式、投诉电话等信息;而停车场涨价必须在一个月前向社会公示,不得联合涨价、串通涨价,对于一定时期内涨幅较大、群众投诉反映较多的停车服务,当地政府需依法介入,引导和规范市场。

此外,意见还鼓励各类停车场所 实施分区域、分车型、分时段的差别 化收费政策,特别是鼓励对短时间停 车和新能源汽车停车实行收费减免优 惠。 据新华社